

翼城召开市场主体倍增暨创新创业工作座谈会

黄晓君讲话 杨海林主持

助企「面对面」 纾困「零距离」

翼城县举行助企纾困「早餐会」和「下午茶」活动

本报讯 7月21日,翼城县召开助企纾困“送政策、送服务、送温暖”困难企业“早餐会”。翼城县委副书记、代县长杨海林出席会议并讲话。县委常委、副县长石广武主持会议。会上,杨海林、石广武与企业代表们边用餐、边交流,倾听各位企业家的建议和心声。企业家们围绕企业经营现状和当前存在的困难各抒己见,畅所欲言。各职能部门负责人对各企业当前遇到的问题进行现场交办。

杨海林要求,各职能部门要不断强化服务意识,不断优化营商环境,提升服务企业的能力,为企业发展创造良好的经营环境,切实让企业提振信心、释放活力。要与企业保持常态化联系,积极为企业发展出谋划策,破解难题,为企业发展解决后顾之忧。要提供优质的涉企服务,引导企业坚定信心、做大做强信心,用心用情为企业送政策、解难题。要认真解读好各级政府出台的好政策、好措施,用心服务,深度帮扶,最大限度让企业得到实惠,确保各项惠企政策落实落地,全力以赴帮助企业渡过难关,助力企业实现高质量发展。企业要坚定信心、保持产业优势,围绕全县产业发展方向,把企业办好,把产业做大,勇于改革创新,抓住政策机遇,逐步实现企业转型升级。要在做好疫情防控和安全生产工作的同时,开足马力、加快生产,以饱满的精神状态,增强创新动力,推动企业稳健发展。

石广武在主持会议时要求,各相关部门要把企业的事情真正当作自己的事情,不断创新方式方法,用心用情解决好企业的“急难愁盼”问题,切实当好服务企业的“店小二”,为企业发展松绑减负、加油赋能,一如既往地当好企业的坚实后盾,让企业在高质量发展中顺势而为、大有作为。

又讯 7月22日,翼城县委常委、副县长石广武主持召开助企纾困“送政策、送服务、送温暖”非煤矿山企业“下午茶”座谈会。

会上,各企业负责人就企业经营和项目建设有关情况作介绍,职能部门负责人就提出的问题进行现场解答。

石广武要求,相关职能部门要着眼新形势新要求,坚持问题导向,主动为企业排忧解难,切实化解当前企业面临的实际困难,充当企业发展进程中的“及时雨”。要坚持常态调度、紧盯问题、推动解决,多为企业想、真为企业谋,精准落实助企纾困各项政策,助推企业做大做强。各企业要发扬“崇德、自信、创新、争先”的新时代翼城精神,心无旁骛抓创新,真抓实干谋发展,在翼城新一轮发展大潮中抢抓机遇、乘势而上、破局致胜。

(李沛霖)



会议现场

任,积极投身疫情防控、公益事业、社会事业,把稳就业放在重要位置,为全县稳就业保就业贡献力量。要做到重安全,增强源头预防的主动性,风险防控的精准性、隐患治理的实效性,扎实开展好安全隐患排查整改和从业人员安全培训。要做到守底线,切实树立绿色发展理念,对于环保要求,投资到位、设施完善,运转到位,真正把环保主体责任落到实处;要“尚优而做”,塑造“新格局”。营商环境事关企业切身利益,事关政府信誉形象,事关翼城全方位高质量发展大局,要做到繁文缛节“零增长”,对政府应当退出的行政审批、企业登记注册、不合理收费以及行政管理中的各种繁文缛节,能砍则砍、能销则销,着力破除审批“当关”、公章“旅行”、公文“长征”等现象。要做到政企沟通

扎实开展“市场主体建设年”活动

(李苗徐 徐鹏飞 魏帅)

学生返乡创业,进一步完善人才引进、环境优化、创业扶持、技能培训等各项政策,大力实施“引凤还巢”工程,进一步释放创新创业潜能。要围绕农村合作经济组织,进一步搞好市场对接,大力支持“接地气”的市场主体,以“扶上马、送一程”的态度,全力服务企业做大做强;要“向远而行”,不忘“桑梓情”。各企业主体要始终怀着反哺社会、造福桑梓的心态,积极承担社会责任,主动服务发展大局,要做到有格局,主动融入“四大振兴战略、六大提升行动”,在发展新技术、新业态、新模式上取得更大突破,坚定办“百强企业、百年企业、百亿企业”的雄心壮志。要做到讲诚信,主动把诚信建设融入企业文化建设之中,带头树立诚信经营形象,促进企业依法经营、诚信经营。要做到领责

要“向高而攀”,抢占“制高点”。当前,企业正面临创新创业政策、重点工作推进、社会各界支持和政商合作共赢这四大发展机遇,各企业要保持信心恒心,在更大的坐标系中来谋划发展,敢与高的打擂台、敢与强的掰手腕、敢与快的拼速度,党员干部要“事争一流、唯旗是夺”,在翼城企业要争当单项冠军、隐形冠军、行业冠军,抓住机会、抢滩登陆,共同把实体经济振兴这台戏唱好叫亮;要“向新而生”,奏响“最强音”。在全县青年创新创业活动中,一批市场主体实现了从无到有、从有到优,要继续在激活“双创”主体上下功夫,帮助企业把科技创新摆在重要位置,围绕核心技术攻关、跨界融合创新、产业链链延链等重点,加大投入力度,努力在市场竞争中赢得优势。统筹推进“二次创业”,不断增强企业创新创造能力,争取更多企业进入高新技术企业、科技型中小企业序列。要吸引外出务工人员返乡人员和

小鹌鹑变身“致富鸟”

李沛霖

盛夏时节,走进翼城县南梁镇南北坡村龙达鹌鹑养殖场,一排排整齐的笼舍内,数千只小鹌鹑啄食、饮水、飞上飞下,好不热闹。鹌鹑养殖厂负责人聂俊龙和妻子正忙着将鹌鹑蛋分拣至筐内,为第二天的出售做准备。

聂俊龙是位“90后”,从事过多种行业,2017年,他瞅准了养殖业,了解到市场上对鹌鹑蛋的需求量较高,鹌鹑肉也是很好的滋补品,鹌鹑粪更是上等肥料,效益十分可观,便毅然回到南北坡村发展鹌鹑养殖产业。

聂俊龙回忆,那时候条件艰苦,只能购买人家淘汰下来的设备。因为是创业初期,资金比较紧张,能省就省,能简化就简化,能少花钱就少花。

通过几年努力,目前龙达鹌鹑养殖场有单体养殖大棚6个,鹌鹑存栏量12万只,日产鹌鹑蛋1吨左右,鹌鹑蛋主要销往西安、太原各大超市和菜市场。养殖场在加快发展的同时,还积极吸纳周边群众就业。除几个固定工人外,直

接带动养殖户10余户。南北坡村村民聂峰于去年五月返乡,由于个人家庭原因无法外出务工,就在聂俊龙的养殖场帮忙,看到鹌鹑养殖前景较好,养殖技术和销路都不用操心,他也开始学习养殖技术。

在今年翼城县举办的首届“青春风采、翼起创未来”青年创新创业大赛中,龙达鹌鹑养殖场获得青年创意项目奖。在2022星火项目创业大赛临汾初赛暨临汾市创业大赛中荣获青年创新创业“三等奖”。6月份又代表临汾市赴太原参加了第五届“中国创翼”创新创业大赛山西选拔赛暨2022年山西省星火项目创业大赛。

让小鹌鹑变成自己的“大产业”,聂俊龙对未来充满信心。他表示,下一步将增加10万只的存栏量,吸引村内更多外出务工人员返乡就业,让他们的事业和家庭得以兼顾。同时,还准备创办一家鹌鹑蛋深加工厂,给乡亲们提供更多的就业机会,为乡村振兴贡献自己的力量。



全面推进乡村振兴



助企纾困 应变克难

为群众“守夜” 为平安“站岗”

7月22日晚7点30分,翼城县公安局举行夏夜治安巡查宣防集中统一行动启动仪式,要求全体公安干警贯彻落实公安部夏季治安打击整治“百日行动”的工作部署,深入开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,积极回应人民群众呼声,严厉打击、严密防范违法犯罪活动,坚决维护社会治安大局安全稳定,以优良的社会治安环境迎接党的二十大胜利召开。

刘伟 韩凯启 摄影报道

北续村特色产业激活集体经济

郑珍 吴艳霞 袁钰博

又是瓜果飘香季,翼城县里镇北续村成片的桃林里,一颗颗红彤彤的大桃子垂挂枝头,树枝压弯腰,桃农笑颜开。该村村民张更全种桃树已有20多年了,种植规模不断扩大。这不,他又承包了4亩桃园,穿梭在硕果累累的桃园,忙得不亦乐乎。

近年来,北续村持续发展特色产业和乡村旅游产业,坚持把壮大村级集体经济作为全面推进乡村振兴的首要任务,立足地域优势,因地制宜,多元发展。

张更全说,我家种的沙瓤红品种,今年长势喜人,个头也好,颜色也好,已经大量上市。亩产量在2500公斤左右,亩产值可达8000元左右。

北续村位于石姑山下,村民缓坡而居,独特的地理环境为桃树生长提供了优越的自然条件。村里围绕户户增收的目标,因地制宜发展桃树种植,品种有春雪、春美、沙瓤红等。目前,全村桃树种植面积1500多亩。每年6月到10月这段时间,村里就会迎来河南、湖北、广州等地的客商,桃农的腰包在家门口就鼓了起来。

北续村充分利用本地资源,发展区域特色产业,创新经济增长方式,形成特色产业基地,增加村民收入,从而推动集体经济发展。融合山村乡村旅游资源,加大旅游设施建设,农耕文化传承课堂、中小学课外游学实践、石姑山步道等项目吸引了众多游客。同时,以党

支部为引领,成立了集住宿、餐饮、游乐为一体的石姑山居生态旅游专业合作社,加工并销售以石姑山为商标的红薯、粉条、五谷杂粮等农副产品,红薯深加工基地和富硒苹果生产基地种植面积达到1700亩。

合作社的发展不仅壮大了村级集体经济,还为村民提供了在家门口就业的机会。郭海燕是北续村村民,也是石姑山居生态旅游专业合作社的一名社员,自从村里发展了乡村旅游,她便摆摊卖起了传统美食“碗儿馍”,每到节假日,前来游玩的人络绎不绝,她的“碗儿馍”也成了游客眼中的“香饽饽”。

郭海燕高兴地介绍,从阎村耕读小镇开始搞旅游,她就一直卖“碗儿馍”,平时人多的时候,一天也能挣五六百块钱。作为合作社的社员,到年底她还能拿到分红。截至目前,北续村共接待游客100余万人次,收入1000余万元。通过各类培训,获得劳动技能证书的农民达到80多人。北续村党总支书记兼村委会主任王丽丽表示,下一步将依托北续桃花文化节和阎村耕读小镇,发展好农旅产业,继续完善阎村3A级景区配套设施,为游客提供更加优质的服务。持续扩大桃树种植面积,力争明年突破2000亩。同时,拓展桃子产品附加值,提高品质和知名度,推动壮大村集体经济,提升村民的幸福指数。



抓党建促基层治理能力提升

本版图片除署名外由翼城县融媒体中心提供 本版责编:王德政 本版校对:贾楠